

OZNAMY:

1. Pán Boh zaplat' za Vaše milodary:

Zo svadby Slávky a Pavla	200,00 €
Bohuznámy	50,00 €
Bohuznáma	100,00 €
Bohuznámy na oltár	
100,00 €	

Ďakujeme!



2. Ďakujeme všetkým, ktorí pripravili občerstvenie pre pútnikov do Krakova.



3. Dnes je celofarská adorácia. Môžete sa prísť pokloniť a zotrvať v modlitbe pred Najsvätejšou Sviatosťou Oltárnou, ktorá bude vyložená vo farskom chráme hneď po omši do 15:30 hod.



4. V sobotu 22. júla 2023 o 15:00 hod. sa v Bratislave na Jakubovom námestí celonárodný pochod Hrdí na rodinu. Ide už o 11. ročník pochodu ľudí v červených tričkách, ktorí chcú verejne a radostne ukázať, že rodina je úžasná a výnimočná, lebo deti sú naša budúcnosť. Na toto podujatie pozývame všetkých, celé rodiny s deťmi aj jednotlivcov, aby sa naplnilo heslo pochodu „Manželstvo chráni deti“. Bližšie informácie sú na stránke hrdinarodinu.sk.



5. Srdečne pozývame všetky deti na Happy týždeň, ktorý sa uskutoční v dňoch 14. až 18. augusta pre deti, ktoré tento rok ukončili 1.-9. ročník základnej školy. Prihlášky spolu s peniazmi a kópiou kartičky poistenca je potrebné odovzdať do nedele 06.08.2023 Ivanke Krescankovej alebo Danielovi Kočišovi. Cena Happy týždňa je pre 1. – 2. ročník 35 € a 3. – 9. ročník 45 €.



6. Sestry CJ cez prázdniny nebudú roznášať chorým Eucharistiou až po odpuste v Močidl'anoch, z dôvodu ich duchovných cvičení, čerpania dovolenky a iných rehoľných povinností. Ďakujeme naším sestram za ich obetavú službu v našej farnosti.



7. PÚTE :

KLUKNAVA

Jubilejná púť k sv. Anne 1623-2023

(400 rokov):

Nedeľa, 23.07.2023

- sv. omša o **10:30 hod.** –
celebruje J.E. Mons. Andrej Imrich,
emeritný pomocný biskup;

Bližšie info na nástenke.

GABOLTOV

Rómska púť:

Nedeľa, 06.08.2023

- sv. omša o **16:00 hod.** - celebruje J.E. Mons. Bernard Bober, košický arcibiskup, metropolita;

Púť mužov:

Nedeľa, 20.08.2023

- sv. omša o **16:00 hod.** - celebruje Mons. Marek Forgáč, pomocný košický biskup;

OBIŠOVCE

Sobota, 30.09.2023

- sv. omša o **15:30** – celebruje Mons. Marek Forgáč, pomocný košický biskup;

Nedeľa, 01.10.2023

- sv. omša o **10:15 hod.** – celebruje Mons. Stanislav Stolárik, rožňavský biskup;

Programy budú zverejnené na stránke pútnických miest.



Na zamyslenie:

„Jeden mladý Ind sa vybral k rieke na divé kačky. Vyzbrojil sa prakom a na brehu nazbieral niekoľko kameňov. Začal ich hádzať celou silou. Mieril najmä na kačky, ktoré si nerozvážne voľkali na brehu rieky. Vyhodené kamene žblnkli a skončili v hlbokkej vode. Iba dvoma kameňmi smrteľne zasiahol dve kačky, ale aj tieto kamene skončili v rieke. Mladík sa vrátil do mesta s dvoma kačkami v batohu a s jedným kameňom v ruke. Neďaleko bazáru ho zastavil klenotník a prekvapene zvolal: „Chlapče, veď ty máš v ruke diamant, ktorý má hodnotu najmenej tisíc rupií!“ Mladý poľovník zbledol a zúfalo zvolal: „Som ja ale hlupák! Diamanty som použil na to, aby som zabil dve kačky... Keby som bol na ne dobre pozrel, bol by som teraz boháčom a takto mi ich všetky odniesla voda!“ (Bruno Ferrero: *Niekedy stačí jeden slnečný lúč*)

Každý deň je ako vzácny diamant, aj ten cez prázdniny. Boh nám ho dáva a je len na nás, ako ho využijeme, či sa k Bohu počas týchto prázdnin a dovoleník priblížime alebo vzdialime.

„Pane, navštív našu zem a požehnaj jej rastliny.“

Nestačí slovo iba počúvať, treba ho aj prijať.

Podobenstvo o rozsievачovi je jedno z najznámejších; nájdeme ho dokonca u každého synoptika. Každý z nich toto podobenstvo prezentuje vlastným spôsobom, a tak stretávame odlišnosti, ktoré charakterizujú rozprávanie jednotlivých evanjelistov.

Zameriame sa dnes na jednu z nich, ktorá sa nachádza až v samom závere rozprávania.

Na úvod je dobré poznamenať, že podobenstvo o rozsievачovi hovorí o tých, ktorí slovo počúvajú; tých, ktorí slovo nepočúvajú sa ono netýka. Keď Ježiš objasňuje kto je to tá dobrá zem, všetci traja evanjelisti sa zhodujú, že nie je to ten, kto slovo len počúva. U Marka čítame, že dobrou zemou sú tí, „čo počúvajú slovo, prijímajú ho a prinášajú úrodu“ (Mk 4,20). Pritom aj u tých, čo sú pripodobnení skalnatej pôde sa hovorí, že slovo prijímajú, ba dokonca, že ho prijímajú s radosťou – ale úrodu neprinášajú. Podľa Marka teda nestačí len počúvať, treba slovo prijať a treba prinášať úrodu; až potom sa dá hovoriť o dobrej zemi. U Lukáša sa v prípade dobrej pôdy k počúvaniu pridružuje zachovávanie, alebo, dalo by sa preložiť aj ako „pevné pridržiavanie sa“ slova v dobrom a šľachetnom srdci a prinášanie úrody (porov. Lk 8,15). Teda u oboch spomenutých evanjelistov sa k počúvaniu pridružujú ešte dve kvality: isté prijatie, či osvojenie si slova a prinášanie úrody. U Matúša sa však ten, kto je dobrou pôdou charakterizuje ako ten, kto slovo počúva a *chápe* ho – ten potom prináša úrodu, či už sto, alebo šesťdesiat, alebo tridsaťnásobnú.



Aj u Matúša sa o tom, kto je pripodobnený ku skalnatej pôde hovorí ako o tom, kto prijíma slovo s radosťou, avšak nemá koreňa. Navyše, Ježiš u Matúša otvára vysvetľovanie podobenstva slovami: „Keď niekto počúva slovo o kráľovstve a nechápe ho, prichádza Zlý a uchytí, čo

bolo zasiate do jeho srdca. To je ten, u koho bolo zasiate na kraji cesty“ (Mt 13,19). Teda preto, že ten, kto slovo počúva ho nechápe, Zlý môže prísť a o slovo ho okradnúť. A naopak, ak človek chápe slovo, ktoré počúva, až vtedy môže skutočne prinášať úrodu. Rozhodujúce sa teda zdá chápanie počutého slova. Človek musí slovu rozumieť, aby sa mohol stať úrodnou pôdou pre slovo; nestačí len slovo prijímať s radosťou. Všimnime si, že zatiaľ čo u Marka sa hovorí jednoducho o slove, ktoré sa seje (porov. Mk 4,14), u Lukáša sa bližšie špecifikuje ako Božie slovo (porov. Lk 8,11) a Matúš hovorí o slove o kráľovstve, teda o Božom projekte života v plnosti pre človeka. Pochopenie tohto slova o kráľovstve si samozrejme vyžaduje počúvanie. Vyžaduje si však aj toho, kto vysvetľuje a vyžaduje si, aby poslucháčovo počúvanie bolo pozorné a otvorené. Navyše, pochopenie väčšinou vyžaduje aj čas. Tak ako sa úroda nezberá hneď na druhý deň po sejbe, tak prinášanie úrody z počutého slova chce svoj čas, v ktorom sa realizuje proces jeho vysvetľovania a porozumenia. Ako človek slovo pochopí, taká bude aj úroda.

(Z myšlienok vd. Matúša Imricha)

Liturgický prehľad: 17. júla – 23. júla 2023

<i>liturgický deň</i>	<i>čas</i>	<i>Miesto</i>	<i>kňaz</i>	<i>Úmysel</i>
Pondelok – 17. júla <i>Sv. Andreja Svorada a Benedikta, pustovníkov, spomienka</i>	11:30	Jarovnice	<i>K</i>	† <i>Helena a Pavol</i>
Utorok – 18. júla <i>Bl. Pavla Petra Gojdiča, Spomienka</i>	<i>17:00</i>	<i>Osada</i>	<i>K</i>	† <i>Marián a Nadežda</i>
	18:30	Jarovnice	<i>K</i>	† <i>rod. Nemčíková</i>
Streda – 19. júla <i>Sv. Zlatice, panny a mučenice Spomienka</i>	<i>18:30</i>	<i>Močidl'any</i>	<i>K</i>	† <i>Róbert</i>
Štvrtok - 20. júla <i>Sv. Apolinára, biskupa Spomienka</i>	<i>17:00</i>	<i>Daletice</i>	<i>K</i>	† <i>Jozef, František a rodičia</i>
Piatok – 21. júla <i>Sv. Vavrinca z Brandisi, kňaza a učiteľa Cirkvi, spomienka</i>	<i>17:00</i>	<i>Osada</i>	<i>K</i>	<i>Za sv. Otca</i>
	18:30	Jarovnice	<i>K</i>	† <i>Anton Huľa</i>
Sobota – 22. júla <i>Sv. Márie Magdalény Sviatok</i> <i>Večerné sv. omša je s platnosťou na nedeľu</i>	18:30	Daletice	<i>K</i>	<i>ZBP Igor a Stanka s rod.</i>
23. júla 2023 Šestnásta nedeľa v cezročnom období	<i>08:00</i>	<i>Močidl'any</i>	<i>K</i>	<i>ZBP Pavel Smolko (60.r.)</i>
	09:30	Jarovnice	<i>K</i>	<i>ZBP rod. Novotná</i>
	<i>10:30</i>	<i>Osada</i>	<i>K</i>	† <i>Melánia</i>

*„Nebud'te na nič naviazaní do takej miery, aby ste sa znepokojovali, či sa vám to podarí.“
(Sv. František Saleský)*

		<i>Prvé čítanie</i>	<i>Druhé čítanie</i>	<i>Prosby</i>
PO	<i>JA</i>	ruženčiari		ruženčiari
UT	<i>RO</i>	Kristína Duždová		Božena Bilá
	<i>JA</i>	Monika Petrušová		Deniska Olejárová
ST	<i>MO</i>	Anna Tuptová		Marcela Novotná
PIA	<i>RO</i>	Mária Popušová		Marta Digová
	<i>JA</i>	Slávka Olejárová		Ninka Stanková
NE	<i>MO</i>	Z rodiny jubilanta	Z rodiny jubilanta	Z rodiny jubilanta
	<i>RO</i>	Václav Žiga	Jana Giňová	Lenka Giňová
	<i>JA</i>	Monika Kališová	Peter Kališ	Laura Kališová

***Ked' sa modlíš len vtedy, keď máš problém,
tak si buď istý, že máš problém.***

Liturgický prehľad: 24. júla – 30. júla 2023

<i>liturgický deň</i>	<i>čas</i>	<i>miesto</i>	<i>kňaz</i>	<i>Úmysel</i>
Pondelok - 24. júla <i>Sv. Šarbela Machlúfa, kňaza</i> Spomienka	11:30	Jarovnice	<i>K</i>	<i>† Anna a Vincent</i>
Utorok – 25. júla <i>Sv. Jakuba, apoštola</i> Sviatok	<i>17:00</i>	<i>Osada</i>	<i>K</i>	<i>ZBP rod. Alušiková</i>
	18:30	Jarovnice	<i>K</i>	<i>ZBP Jakub a Ema</i>
Streda – 26. júla <i>Sv. Joachima a Anny, rodičov</i> <i>preblahoslavenej Panny Márie</i> Spomienka	<i>18:30</i>	<i>Močidl'any</i>	<i>K</i>	<i>† Andrej a Anna</i>
Štvrtok - 27. júla <i>Sv. Gorazda a spoločníkov</i> Spomienka	<i>17:00</i>	<i>Daletice</i>	<i>K</i>	<i>ZBP rod. Sýkorová</i>
Piatok - 28. júla <i>Sv. Viktora, pápeža</i> Spomienka	<i>17:00</i>	<i>Osada</i>	<i>K</i>	<i>ZBP Milan Husár</i>
	18:30	Jarovnice	<i>K</i>	<i>† Anna a Ján</i>
Sobota - 29. júla <i>Sv. Marty, Márie a Lazára</i> Spomienka <i>Večerná sv. omša je s platnosťou na nedeľu</i>	<i>18:30</i>	<i>Daletice</i>	<i>K</i>	<i>† Imrich, Ondrej a rodičia</i>
30. júla 2023 Sedemnásť nedeľá v cezročnom období	<i>08:00</i>	<i>Močidl'any</i>	<i>K</i>	<i>ZBP Anna a Milan</i>
	09:30	Jarovnice	<i>K</i>	<i>ZBP Mária a Jozef</i> <i>(50. výr. manželstva)</i>
	<i>10:30</i>	<i>Osada</i>	<i>K</i>	<i>† Marián, Karolína, Július,</i> <i>František, Irena a Regína</i>

„Čím viac počas života človek využíva striedmosť, tým viac je pokojný, pretože sa nestará o to, čo by všetko mohol mať.“ (Sv. Anton Veľký)

		<i>Prvé čítanie</i>	<i>Druhé čítanie</i>	<i>Prosby</i>
PO	<i>JA</i>	ruženčiari		ruženčiari
UT	<i>RO</i>	Drahuša Peštová		Slávka Popušová
	<i>JA</i>	Jaroslava Jacková		Saška Tuptová
ST	<i>MO</i>	Mária Ružbarská		Juliana Novotná
PIA	<i>RO</i>	Marta Bilá		Erika Bilá
	<i>JA</i>	Mária Novotná		Julka Jacková
NE	<i>MO</i>	Mária Kandrová	Stanislav Ružbarský	Dominika Ružbarská
	<i>RO</i>	Lenka Giňová	Božena Bilá	Nad'a Bilá
	<i>JA</i>	Z rodiny jubilentov	Z rodiny jubilentov	Z rodiny jubilentov

***Nie som kresťan, pretože to mám na papieri,
som kresťan, pretože mám nádej.***